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greme 1. Lo matiere
chap3 : Un madele de vépantition

des élections d’un atome
|- Répantiticn des électons d’un atome:
1 (2] 3|4
Les électrans sont wépartis sur des couches eu i

niveaux d'énengies n désignés conventionnellement couchel K | L I m | N
pax les lettres K,L,M,N, ...
1- Regles de remplissage des couches électroniques:

= Chaque niveau n d’énergie ne peut contenir qu'un nombre limité d'électrons égal a 2n

2
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= Chaque couche possede un certain nombre de « places ». Toutes les places ne sont pas
forcément occupées, mais une couche ne peut contenir des électrons que si les couches
inférieures sont pleines (on dit saturées). La couche (M) peut ainsi accueillir 8 électrons
au maximum, (Ce n’est pas tout a fait exact pour mais il s’agit d’un mod¢le simplifie,
tout a fait opérationnel pour les problémes rencontres au lycée).

Remarque:
Une couche est dite saturée si elle est remplie par le nombre maximum d’¢€lectrons qu’elle
peut contenir.

2- Application :

hitp:| |elical. freefr]ionex] suf
I1- Représentation schématique des couches électroniques:

" On peut représenter la stuucture électronique (eu configuration électrenique ) d’un ateme
chacune d’un exposant écuit en haut et a dueite, indiguant le nembre d’électrans sur chague
couche.

Applicatien
Donner la structure électronique des €léments chimiques suivants :

12 16 23 24 32
EC, BO: 11N3, 12MgEt 158.

*  Les couches électroniques sant neprésentées schématiquement paxr des traits horizentawx et
chaque électron est neprésenté par un paint.




Exemple :

v’ L’atome d’azote posséde 7 électrons répartis comme suit :

-deux électrons sur la couche K ;
-cing électrons sur la couche L

v’ L’atome d’aluminium posséde 13 électrons répartis comme suit :

-deux électrons sur la couche K ;
-huit électrons sur la couche L ;
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-trois électrons sur la couche M.
lI- Electrans de valence :
On appelle électrons de valence, les électrons de la cauche externe de Cateme. Les électrons
apparaissent seus foune de doubilets et d’électrons célibataives.
Remarque :

Pour déterminer la structure électronique d’un ion simple on applique les mémes regles de

remplissage que pour les atomes ; seul le nombre d’électrons varie.

Applicatien :

1. Compléter les colonnes « Protons » et « Neutrons » du tableau ci-dessous

Atome Protons

Neutrons

Electrons

Structure
électronique

ILi

29
14 1

1
1 H

15
g O

21
10 Ne

2
1 H

2. Parmi les atomes présents dans le tableau de 1’exercice 1, y a-t-il des isotopes ?

3. Compléter le tableau ci-dessous

ion Protons

Neutrons

Electrons

Structure
électronique

15 2
g O
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